
Jan 
24

Feb 
24

Mrz 
24

Apr 
24

Mai 
24

Mai II 
24

Jul 
24

Aug 
24

Sep 
24

Okt 
24

 Nov 
24

 Dez 
24

Baerbock, Annalena 31 35 35 - 33 34 - 33 - - - -

Bartsch, Dietmar 13 11 - - - - - - - - - -

Buschmann, Marco 12 - - - - - - - - - - -

Chrupalla, Tino 14 - 12 - - - 12 13 - - - -

Faeser, Nancy - 20 - - - - - - - - - -

Habeck, Robert 24 26 25 27 - 30 29 30 27 - - -

Lauterbach, Karl 27 - - - - - - - - - - -

Lindner, Christian 23 20 22 24 20 23 24 26 20 - - -

Merz, Friedrich 30 29 28 27 27 29 32 34 31 - - -

Pistorius, Boris 51 50 55 54 58 57 53 56 53 - - -

Scholz, Olaf 19 20 21 22 22 24 21 24 18 - - -

Söder, Markus - - - - 37 - - - - - - -

von der Leyen, Ursula - - 36 35 - - - - - - - -

Wagenknecht, Sahra - - - 27 - 27 28 30 28 - - -

Weidel, Alice - 21 - 19 20 17 20 18 20 - - -

Wissing, Volker - 15 15 - - - - - - - - -

Wissler, Janine - - 8 - - - - - - - - -

Wüst, Hendrik - - - - 29 - - - - - - -

Politikerzufriedenheit 2024
Jetzt geht es darum, wie zufrieden Sie mit einigen Politikerinnen und Politikern sind. Sind Sie mit 
der politischen Arbeit von …?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weniger/gar nicht zufrieden/kenne ich nicht/weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: DeutschlandTREND

http://wahlen.kas.de/


Jan 
23

Feb 
23

Mrz 
23

Apr 
23

Mai 
23

Jun 
23

Jul 
23

Aug 
23

Sep 
23

Okt 
23

 Nov 
23

 Dez 
23

Baerbock, Annalena 49 48 47 42 44 39 37 40 37 35 35 38

Bartsch, Dietmar - 14 - 13 - 13 - 16 - - 14 14

Chrupalla, Tino 11 - 9 - 12 - 9 - 11 - 11 -

Faeser, Nancy 26 22 24 23 24 - 24 23 20 15 21 17

Geywitz, Klara - - - - - 8 - - - - - -

Habeck, Robert 44 47 41 35 30 23 23 28 27 24 29 30

Lambrecht, Christine 13 - - - - - - - - - - -

Lauterbach, Karl 38 - - - - - - - - - - -

Lindner, Christian 32 35 31 33 33 28 29 29 32 31 29 27

Merz, Friedrich 29 31 31 31 29 26 25 24 23 27 29 32

Paus, Lisa - - - - - - - - 12 - - -

Pistorius, Boris - 38 52 53 52 53 53 54 52 51 54 52

Scholz, Olaf 40 40 38 37 35 32 34 31 25 27 28 20

Strack-Zimmermann, Agnes - 30 - - - - - - - - - -

Wagenknecht, Sahra - - 26 - - - - - 27 - 26 -

Weidel, Alice - 17 - 14 - 18 - 20 - 19 - 22

Wissing, Volker - - 14 18 19 19 17 18 - 13 15 13

Wissler, Janine 11 - 9 - 8 - 8 - - 9 - -

Politikerzufriedenheit 2023
Jetzt geht es darum, wie zufrieden Sie mit einigen Politikerinnen und Politikern sind. Sind Sie mit 
der politischen Arbeit von …?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weniger/gar nicht zufrieden/kenne ich nicht/weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: DeutschlandTREND

http://wahlen.kas.de/


Jan 
22

Feb 
22

Mrz 
22

Apr I 
22

Apr II 
22

Mai 
22

Jun 
22

Jul 
22

Aug 
22

Sep 
22

Okt 
22

 Nov 
22

 Dez 
22

Baerbock, Annalena 32 36 50 53 56 - 60 58 55 49 47 46 48

Bartsch, Diemtar - 17 - - - - - - - - 13 - 17

Buschmann, Marco 16 14 - - - - - - - - 13 - -

Chrupalla, Tino 13 - - 10 10 - 10 11 - 10 - 9 -

Faeser, Nancy 14 - - 20 - - 21 21 - - 20 23 28

Habeck, Robert 48 39 47 54 56 - 60 55 50 43 38 38 41

Heil, Hubertus - - - - - - - - - 33 - - 31

Klingbeil, Lars 34 - - - - - - - - - - - -

Lambrecht, Christine - 24 - 24 20 - 18 21 20 20 20 23 21

Lauterbach, Karl 66 59 - 50 44 - - - 42 - - 37 -

Lemke, Steffi 16 - - - - - - - - - - - -

Lindner, Christian 49 43 49 39 41 - 42 37 30 26 28 29 33

Merz, Friedrich 32 37 - 36 33 - 35 32 28 30 27 40 32

Mohamed Ali, Amira 12 - - 8 - - - - - 11 - - -

Özdemir, Cem - 44 - - - - - - - - - - -

Schirdewan, Martin - - - - - - - 4 - - - - -

Scholz, Olaf 60 43 56 51 39 - 43 44 42 35 34 33 36

Steinmeier, Frank-Walter - 68 - - - - - - - - - - -

Strack-Zimmermann, Agnes - - - - 25 - - - - - - - -

Weidel, Alice - 14 - - - - - - 15 - 13 - 17

Wissing, Volker - - - - - - 15 17 13 14 - - -

Wissler, Janine - - - - 8 - 10 - 7 - - 9 -

Politikerzufriedenheit 2022
Jetzt geht es darum, wie zufrieden Sie mit einigen Politikerinnen und Politikern sind. Sind Sie mit der 
politischen Arbeit von …?

- sehr zufrieden, zufrieden -

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weniger/gar nicht zufrieden/kenne ich nicht/weiß nicht/keine Angabe"
Quelle: Infratest dimap: DeutschlandTREND

http://wahlen.kas.de/


Jan 
21

Feb 
21

Mrz 
21

Apr 
21

Mai 
21

Jun 
21

Jul 
21

Aug 
21

Sep 
21

Okt 
21

Nov 
21

Dez 
21

Altmaier, Peter - 43 33 27 30 36 - - - - - -

Baerbock, Annalena - 27 - 29 41 26 28 27 25 32 30 29

Bartsch, Dietmar - 18 - - 13 - 18 - 16 17 - 18

Brinkhaus, Ralph - - - - - - - - - - - 21

Chrupalla, Tino - - - - - 9 - 8 - - 9 -

Esken, Saskia - 10 - - - - - - - - 16 17

Gauland, Alexander - - - 12 - - - - - - - -

Giffey, Franziska - - 30 - - - - - - - - -

Habeck, Robert 31 - 29 - 38 - 35 36 36 50 42 42

Hennig-Wellsow, Susanne - - 9 - - - - - - - - -

Kipping, Katja 22 - - - - - - - - - - -

Klöckner, Julia - - - - - - - 21 - - - -

Kramp-Karrenbauer, Annegret - - - - - - 28 - 20 - - -

Lambrecht, Christine - - - - 20 - - - - - - -

Laschet, Armin 31 37 35 26 24 31 37 24 20 14 17 -

Lindner, Christian 29 26 26 31 32 34 33 36 32 47 44 38

Maas, Heiko 45 48 44 43 41 44 47 42 29 - - -

Merkel, Angela 72 69 64 58 59 63 69 66 64 68 69 68

Meuthen, Jörg 8 7 11 - 8 - - - - - - -

Mohamed Ali, Amira - - - - - - - - - - 8 -

Scheuer, Andreas - - - - - - 11 - - - - -

Scholz, Olaf 55 46 48 40 41 42 46 48 56 59 58 51

Seehofer, Horst 42 - - - - - - - - - - -

Söder, Markus 57 54 54 54 - 54 - 56 54 52 47 45

Spahn, Jens 56 51 39 31 36 35 38 38 37 - - 26

Steinmeier, Frank-Walter - - - - - 67 - - - - 68 -

von der Leyen, Ursula - - - 23 - - - - - - - -

Weidel, Alice - - - - - - 10 - 13 13 - 12

Wissler, Janine - - - 8 - 7 - 10 - - - -

Walter-Borjans, Norbert 11 - - - - - - - - - - -

Politikerzufriedenheit 2021
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit 
Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht 
zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Angaben in Prozent, fehlende Werte zu 100 Prozent "weniger/gar nicht zufrieden/kenne ich nicht/weiß nicht/keine Angabe" 
Quelle: Infratest dimap: DeutschlandTREND

http://wahlen.kas.de/


Jan 
20

Feb 
20

Mrz 
20

Apr 
20

Mai 
20

Jun 
20

Jul
20

 Aug 
20

Sep 
20

Okt 
20

Nov 
20

Dez 
20

Altmaier, Peter 38 - - 51 53 51 52 50 52 47 55 -

Bartsch, Dietmar - - - - - - - - 19 - 19 -

Baerbock, Annalena - 29 - 26 - 29 - 28 - 28 - 29

Esken, Saskia 13 - 12 - 14 - 12 - 16 - 15 -

Gauland, Alexander - 15 - 15 - 11 - 14 - - - -

Giffey, Franziska 34 - 32 - 39 37 - - - - - -

Habeck, Robert 37 - 36 - 35 - 36 - 34 - 33 -

Heil, Hubertus - - - - 40 39 41 - 38 - - -

Karliczek, Anja - - - - - - - 17 - - - -

Kipping, Katja 24 - 22 - 23 - 20 - - 24 - 19

Klöckner, Julia - 29 - - - - - - - - - -

Kramp-Karrenbauer, Annegret 23 21 19 22 - - - - - - 29 -
Laschet, Armin - - - - - - - - - - - 36
Lindner, Christian 36 37 28 31 27 24 24 28 24 23 27 25
Maas, Heiko 45 47 41 - - - - 52 54 51 57 50

Merkel, Angela 53 53 53 64 68 71 71 71 72 72 74 71

Meuthen, Jörg - - - - - - 10 - 9 - 9 10

Riexinger, Bernd - 11 - 9 - 12 - 10 - - - -

Scholz, Olaf 44 43 46 63 59 60 59 57 59 52 63 53

Scheuer, Andreas - - - - - - - - - 12 - -

Seehofer, Horst 44 37 43 47 48 47 46 46 44 44 46 42

Soeder, Markus - - - 58 - - - - - - - 57

Spahn, Jens - 44 51 60 56 57 57 60 60 62 65 64

Walter-Borjans, Norbert - 14 - 12 - 14 - 15 - 16 - -

Weidel, Alice 14 - 11 - 10 - - - - 12 - -

von der Leyen, Ursula - - - - - - 36 - - - - 35

Politikerzufriedenheit 2020
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit 
Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht 
zufrieden?

- sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, Anteile sehr zufrieden/zufrieden

http://wahlen.kas.de/


Jan 
19

Feb 
19

Mrz 
19

Apr 
19

Mai 
19

Jun 
19

Jul 
19

 Aug 
19

Sep 
19

Okt 
19

Nov 
19

Dez 
19

Altmaier, Peter 42 - - - - - - - - - - -
Baerbock, Annalena 21 18 - - - 26 26 30 24 23 25 30
Bartsch, Dietmar 18 18 - - 18 - 20 19 - - - -
Gauland, Alexander 13 15 15 - 17 14 - - 16 14 15 -
Habeck, Robert 31 28 28 34 30 36 37 40 35 35 36 41
Heil, Hubertus - 26 22 - - 24 - - - - - -
Kramp-Karrenbauer, Annegret 46 45 37 39 36 24 22 28 20 23 18 24
Kipping, Katja - - - - - 22 - - 19 17 19 22
Lindner, Christian 34 36 34 36 38 35 31 37 34 32 30 35
Maas, Heiko 40 44 45 46 47 50 45 51 43 47 44 44
Merkel, Angela 56 51 52 53 55 53 54 56 56 53 49 47
Meuthen, Jörg - - - - - - - - - - - 24
Nahles, Andrea 25 21 20 26 25 - - - - - - -
Scheuer, Andreas - - 16 16 - - - 16 - - - -
Scholz, Olaf 43 37 37 42 41 42 40 42 38 42 40 47
Schulze, Svenja - - - - - - 19 24 18 20 20 23
Seehofer, Horst 24 28 27 31 34 37 30 - 30 39 39 41
Söder, Markus - - - - - - - 42 - - - -
Spahn, Jens - - - 35 35 36 36 48 38 - 39 42
von der Leyen, Ursula - 25 25 27 28 - - - - 36 - -
Wagenknecht, Sahra - - 36 38 - - - - - - - -
Weidel, Alice - - - 11 - - 12 14 - - - -
Marcon, Emmanuel - - - - - 55 - - - - - -
May, Theresa - - - - - 14 - - - - - -
Trump, Donald - - - - - 4 - - - - - -

Politikerzufriedenheit 2019
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit 
Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht 
zufrieden?

- sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, Anteile sehr zufrieden/zufrieden

http://wahlen.kas.de/


Jan 
18

Feb 
18

Mrz 
18

Apr 
18

Mai 
18

Jun 
18

Jul 
18

Aug 
18

Sep 
18

Okt 
18

Nov 
18

Dez 
18

Altmaier, Peter 41 40 46 - 47 44 46 45 43 45 44 43
Baerbock, Annalena - - - - - - - 10 - - 29 23
Barley, Katarina - - - - 22 - - - - - - -
Bartsch, Dietmar - 16 - - 22 - - - - - - -
De Maizière, Thomas - 47 - - - - - - - - - -
Dobrindt, Alexander - - - - 22 - 19 - - - - -
Gabriel, Sigmar 62 57 65 - - - - - - - - -
Gauland, Alexander - 10 - - 14 12 13 - 15 15 - -
Habeck, Robert - 17 23 - 20 21 22 - 23 28 - 31
Heil, Hubertus - - - - 19 - - - - - - -
Kauder, Volker 24 - - - - - - - - - - -
Kipping, Katja - - - - - 19 - 22 - - - -
Kramp-Karrenbauer, Annegret - - 35 - - - - - - - - -
Lindner, Christian 27 31 26 - 33 32 32 32 32 34 33 30
Maas, Heiko - - - - 43 46 40 48 47 46 45 41
Merkel, Angela 52 53 52 - 51 50 48 46 46 44 50 57
Nahles, Andrea 33 38 36 - 36 32 36 34 35 30 26 25
Özdemir, Cem 53 - - - - - - - - - - -
Scholz, Olaf - - 40 - 46 40 44 46 43 44 44 46
Schulz, Martin 30 25 - - - - - - - - - -
Seehofer, Horst 34 34 35 - 47 43 27 27 34 22 20 22
Söder, Markus - - - - - - 25 - - - - -
Spahn, Jens - - - - 19 26 26 28 33 31 28 27
Von der Leyen, Ursula - - 38 - 37 38 40 39 40 40 38 -
Wagenknecht, Sahra 35 - 41 - - - 39 - 37 40 40 35
Weidel, Alice 9 - 9 - - - - 12 - - 12 11
Macron, Emmanuel - - - - 57 - - - - - - -

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, Anteile sehr zufrieden/zufrieden

Politikerzufriedenheit 2018
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit 
Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht 
zufrieden?

http://wahlen.kas.de/


Jan 
17

Feb 
17

Mrz 
17

Apr 
17

Mai 
17

Jun 
17

Jul 
17

Aug 
17

Sep 
17

Okt 
17

Nov 
17

Dez 
17

Altmaier - - - - - - - - - - - 40

Barley - - - - - 20 - - - - - -

Bartsch - 20 - 18 - 22 - - - - - 19

de Maizière 57 50 54 55 51 53 53 50 49 - - -

Dobrindt - - - - - - - 23 22 - - -

Gabriel 43 41 47 56 63 62 66 63 66 57 - 65

Gauck - 81 - - - - - - - - - -

Gauland - - - - 9 - - 10 - 8 12 10

Göring-Eckardt - - - - - - 32 28 - 39 32 -

Hendricks - - - - - - - 39 37 - - 35

Kubicki - - - - - - - - - - 32 -
Lindner 28 27 34 28 37 44 45 39 37 48 45 28
Maas - - - - - - 50 - - - - -

Merkel 56 55 60 62 63 64 69 59 63 63 57 54

Nahles 42 - - - 44 - - - - 35 38 40

Özdemir 48 49 50 48 50 49 - - 47 53 54 57

Petry 12 11 10 9 - - - - - 12 - -

Schäuble 63 62 65 68 66 63 65 64 62 69 69 -

Schmidt - - - - - - - - - - - 10

Scholz - - - - - - - - - - - 39

Schulz 57 55 52 48 42 36 37 33 39 33 35 39

Seehofer 45 34 39 36 38 36 43 40 39 36 28 31

Steinmeier 78 79 - - - - - - - - - -

von der Leyen - - 48 54 38 41 40 - - - - -

Wagenknecht 28 - 33 - 25 - 35 29 32 34 39 -

Weidel - - - - - 7 10 - 10 - - -

Zypries - - 29 36 - - - - - - - -

Marcon (FR) - - - - - 59 - - - - - -

May (GB) - - - - - 22 - - - - - -

Trump (USA) - - - - - 5 - - - - - -

Politikerzufriedenheit 2017
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie 
ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr 
zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, Anteile sehr/ziemlich zufrieden

http://wahlen.kas.de 

http://wahlen.kas.de/


Jan 
16

Feb 
16

Mrz 
16

Apr 
16

Mai 
16

Jun 
16

Jul 
16

Aug 
16

Sep 
16

Okt 
16

Nov 
16

Dez 
16

Bartsch - 15 - - 19 - 22 - 18 - - 21

de Maizière 43 39 41 43 43 49 46 50 48 51 49 50

Gabriel 45 45 44 39 38 43 41 39 41 39 37 43

Gauck - - - 73 76 - - - - - - -
Hofreiter 27 22 27 - - - - - - 30 -
Juncker - - - - - - 38 - - - - -
Kretschmann - - - 55 - - - 51 56 - 51 -
Lindner 26 - 29 32 - - - - - 29 - 34
Maas - 37 - - - - - - - - - -

Merkel 58 46 54 56 55 50 59 47 45 54 52 57

Meuthen - - - - - - - - - - - 7

Nahles 47 40 41 40 40 41 - 40 40 41 39 40

Özdemir - - - - 47 47 50 52 50 52 - 54

Petry 12 10 11 12 13 14 11 11 14 11 12 -

Schäuble 72 64 66 66 60 60 64 60 65 63 64 66

Schmidt, Christian - - - - - 23 - - - - - -

Schulz - - - - - - 55 - - - 50 57

Seehofer 43 45 38 38 38 40 33 44 44 37 42 41

Steinmeier 71 70 70 74 70 71 74 71 73 75 72 79

Wagenknecht 26 - 27 - - 30 - 29 - 29 30 -

von der Leyen 42 42 42 45 43 45 45 46 41 47 - -

Politikerzufriedenheit 2016
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie 
ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr 
zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, Anteile sehr/ziemlich zufrieden

http://wahlen.kas.de 

http://wahlen.kas.de/#http://wahlen.kas.de�


Jan 
15

Feb 
15

Mrz 
15

Apr 
15

Mai 
15

Jun 
15

Jul 
15

Aug 
15

Sep 
15

Okt 
15

Nov 
15

 Dez 
15

Altmaier - - - - - - - - - - 43 41

Bartsch - - - - - - - - - - 19 18

Dobrindt 20 22 19 21 - 25 21 - - - - -

de Maizière 44 56 49 53 38 40 45 42 40 39 37 45

Gabriel 46 54 49 48 53 48 50 48 48 47 43 46

Göring-Eckhardt - - - - - - - - - - 30 -
Gysi 38 39 38 37 45 45 43 41 44 45 - -
Hofreiter - 22 22 24 25 28 25 24 23 25 - -
Lindner 21 - - - 28 - - - - - - -
Lucke 10 12 - - 11 10 9 9 - - - -
Maas - - 28 31 - - - - 30 - - 32

Merkel 71 70 70 75 70 66 67 67 63 54 49 54

Nahles - 39 38 33 41 37 37 36 36 37 40 39

Özdemir 41 - - - - - - - - - - 38

Schäuble 65 65 68 67 68 69 70 70 69 64 68 75

Schwesig - 45 - - - - - 38 42 40 - -

Seehofer 32 32 36 30 32 28 27 31 28 39 45 40

Steinmeier 72 71 72 75 74 74 73 72 72 65 67 68

Wagenknecht - - - - - - - - - 27 28 -

von der Leyen 44 49 43 44 44 41 42 46 45 39 43 45

Politikerzufriedenheit 2015
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie 
ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr 
zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, Anteile sehr/ziemlich zufrieden

http://wahlen.kas.de 

http://wahlen.kas.de/#http://wahlen.kas.de�


Jan 
14

Feb 
14

Mrz 
14

Apr 
14

Mai 
14

Jun 
14

Juli 
14

Aug 
14

Sep 
14

Okt 
14

Nov 
14

 Dez 
14

Dobrindt - 24 - - - - - - - - 20 20

de Maizière - 49 45 50 46 46 44 48 47 48 46 46

Gabriel - 49 44 51 47 50 45 50 47 45 47 47

Gauck - - - - - - - - - - 76 -

Göring-Eckardt - - - - - - 29 - 27 - 28 -

Gröhe - - - 25 - - - - - - - -

Gysi - 47 46 44 39 42 44 38 44 39 40 39

Hofreiter - 23 - 21 21 22 - 24 - 19 - 22

Kraft - - - - 52 51 46 54 50 - - -

Lindner - - 24 - - - - 23 - 20 - -

Lucke - - - - - 15 13 11 13 14 - -

Maas - - 28 30 31 - - - - - - -

Merkel - 69 71 72 65 66 71 74 74 71 68 67

Nahles - 38 35 42 42 39 40 41 41 36 39 -

Özdemir - - 39 - - - - - - - - -

Ramelow - - - - - - - - - - - 16

Schäuble - 68 68 49 68 65 64 65 65 59 64 62

Schwesig - 30 - - - - - - - - - 42

Seehofer - 38 38 39 37 28 32 32 32 33 29 29

Steinmeier - 70 74 71 71 70 69 74 71 71 70 70

von der Leyen - 43 47 46 43 43 43 45 43 36 43 39

Politikerzufriedenheit 2014
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie 
ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr 
zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, Anteile sehr/ziemlich zufrieden

http://wahlen.kas.de 

http://wahlen.kas.de/#http://wahlen.kas.de�


Jan 
13

Feb 
13

Mrz 
13

Apr 
13

Mai 
13

Jun 
13

Jul 
13

Aug 
13

Sep 
13

Okt 
13

Nov 
13

Dez 
13

Brüderle 37 28 28 27 28 34 28 32 28 - - -

de Maizière 63 57 53 53 56 40 37 34 34 43 - 47

Friedrich - - - - - - 37 39 39 - 37 -

Gabriel 35 42 43 41 40 42 38 37 39 41 44 51

Gauck - - - - - - - - - 82 - -

Göring-Eckardt 33 - - - - - - - - 28 25 -

Gysi 34 30 28 28 30 35 32 35 34 40 40 45

Hofreiter - - - - - - - - - - 13 19

Kraft 58 57 56 54 54 55 49 55 49 52 54 54

Kretschmann - - - - - - - - - 46 - -

Lindner - - - - - - - - - 32 - 29
Leutheusser-
Schnarrenberger

- - - - - - 39 - - - - -

Lucke - - - - - - - - - 15 - -
Merkel 65 71 68 68 65 70 67 67 70 67 69 68

Nahles - - - - - - - - - - - 31

Oppermann - - - - - - - - - - - 34

Rösler 17 22 23 18 23 28 - 25 23 - - -

Schäuble 59 63 64 63 60 67 59 64 62 61 66 66

Schulz - - - - - - - - - - 39 -

Seehofer 36 38 36 39 35 40 - 39 36 43 42 48

Steinbrück 36 37 36 32 33 36 32 35 47 - - -

Steinmeier 51 53 54 54 49 53 45 48 57 49 53 63

Ströbele - - - - - - - - - - 41 -

Trittin 45 45 48 43 40 46 42 43 41 25 - -

von der Leyen 44 45 47 45 45 53 43 48 47 44 46 49

Westerwelle 40 46 43 45 46 48 49 46 49 - - -

Obama - - - - - - - - - - 43 -
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2013
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie 
ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr 
zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.de 



Jan 
12

Feb 
12

Mrz 
12

Apr 
12

Mai 
12

Jun 
12

Jul 
12

Aug 
12

Sep 
12

Okt 
12

Nov 
12

Dez 
12

Altmaier - - - - - 29 38 - 39 42 - -

Brüderle 27 29 31 28 28 26 33 - - - 30 31

de Maizière 63 60 60 55 57 57 62 60 57 55 55 58

Friedrich - - 38 - - - - 34 - - - -

Gabriel 41 39 43 41 35 40 44 36 34 40 37 37

Gauck - - - 64 70 79 81 - - - - -

Gysi 30 29 31 27 31 26 30 42 - 30 25 33

Kraft - - - 46 - 54 60 52 53 55 58 56

Kretschmann - - - - - - 43 - - - - -

Künast - - - - - - - - - - - -

Lindner - - - 23 - 28 - - - - - -

Löhrmann - - - 18 - - - - - - - -

Merkel 63 64 62 63 61 58 66 68 61 67 68 60

Rösler 20 18 21 17 16 15 16 16 18 22 22 19

Roth - - - 38 38 - - - - - - -

Röttgen - - - 35 37 - - - - - - -

Schäuble 63 65 57 57 60 59 61 64 60 64 65 57

Schröder - - - - - 28 31 - - - - -

Seehofer 42 42 43 40 35 39 41 40 32 38 35 38

Steinbrück 53 55 55 51 50 53 55 52 50 59 50 48

Steinmeier 58 55 56 56 54 55 61 55 55 53 56 56

Trittin 40 36 40 - - 38 42 37 37 39 39 45

von der Leyen 48 49 49 47 42 44 44 45 41 47 47 44

Westerwelle 25 34 31 32 35 30 33 34 30 41 37 42

Wulff 44 33 - - - - - - - - - -

Obama - - - - - - - - 75 - -

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2012
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

http://wahlen.kas.de



Jan 
11

Feb 
11

Mrz 
11

Apr 
11

Mai 
11

Jun 
11

Jul 
11

Aug 
11

Sep 
11

Okt 
11

Nov 
11

Dez 
11

Aigner - 35 - - - 33 - - - - - -

Bahr - - - - - 21 - - - - - -

Brüderle 36 33 35 32 33 - - - - - 28 -

de Maizière 54 48 55 47 52 53 56 57 57 53 61 56

Ernst - - 10 9 - - - - - - - -

Friedrich - - - 22 37 - - - - - - -

Gabriel 37 34 33 40 44 30 37 36 37 39 39 40

Guttenberg 78 68 73 - - - - - - - - 60

Gysi 29 - - 29 27 25 31 27 22 26 31 28

Homburger - - - 15 - - - - - - - -

Kretschmann - - - 35 30 - - - - - - 41

Künast 44 45 38 50 43 - 48 - 43 38 35 -
Leutheusser-
Schnarrenberger

42 - - 42 41 - 38 - - - - -

Lafontaine - - - 22 - - - - - - - -

Lindner - - - 25 - - - - - - - -

Lötzsch - 9 - 11 - - - - - - - -

Merkel 53 52 53 48 52 50 49 45 47 48 57 54

Niebel 22 - - - - - - - - - - -

Ramsauer - - - - - - - - - 31 - -

Rösler 20 - - 30 31 30 27 28 27 21 24 22

Röttgen - - 28 41 46 48 47 42 47 - - -

Schäuble 50 48 50 57 54 54 57 57 52 57 56 55

Schröder - 42 - - - - - - - - - -

Seehofer 35 27 38 39 36 - - - 33 33 39 37

Steinbrück - - - 59 51 52 54 53 56 55 58 57

Steinmeier 50 52 53 60 52 55 51 52 57 55 56 57

Trittin - - - 40 40 39 46 41 38 37 36 42

von der Leyen 52 49 49 54 51 47 45 45 45 46 50 47

Westerwelle 22 18 33 25 29 27 26 24 20 18 21 24

Wulff - - 66 - - - - - - - - -

Obama - - - - - - - 69 - - - -

Politikerzufriedenheit 2011
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

http://wahlen.kas.de



Jan 
10

Feb 
10

Mrz 
10

 Apr 
10

 Mai 
10

Jun 
10

 Jul 
10

Aug 
10

Sep 
10

Okt 
10

Nov 
10

Dez 
10

Aigner - - - - - - - 39 - - - -

Brüderle 25 21 26 - - - - 23 23 - 33 31

de Maizière - - - - - - - 44 - - - 53

Gabriel 34 39 40 41 37 38 46 - 41 42 40 33

Guttenberg 62 69 69 55 61 61 70 71 65 74 75 75
Gysi 24 33 30 27 29 28 28 - 28 29 30 26
Köhler - - - 73 - - - - - - - -

Künast 40 46 47 44 44 43 45 - 47 50 49 44
Leutheusser-
Schnarrenberger

- - - - - - - 49 - - - -

Lindner - - - - - - 17 - - - - -

Merkel 59 60 62 55 58 48 43 41 48 41 41 44

Niebel - - - - - - - 21 - - - -

Pofalla - - - - - - - 22 - - - -

Ramsauer - - - - - - - 39 - - - -

Rösler 30 27 24 34 30 31 - 18 - - - -

Röttgen - - 42 36 - - - 42 45 32 35 -

Schavan - - - - - - - 36 - - - -

Schäuble 48 52 53 53 51 47 54 53 49 54 52 41

Schröder - - - - - 36 - 38 36 - - -

Seehofer 30 29 35 31 34 33 34 - 32 33 35 28

Steinmeier 39 39 44 44 44 44 53 - 55 52 61 56

Trittin - - - - - - 39 - 40 43 - -

von der Leyen 40 51 58 56 54 50 60 56 53 49 51 49

Westerwelle 36 33 25 23 24 24 22 22 19 23 26 23

Wulff - - - - - - - 51 - - - -

Obama - - - 88 - - - - - - - -
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2010
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
09

Feb 
09

Mrz 
09

 Apr 
09

 Mai 
09

Jun 
09

 Jul 
09

Aug 
09

Sep 
09

Okt 
09

Nov 
09

Dez 
09

Brüderle - - - - - - - - - - - 25

de Maizière - - - - - - - - - - - 28

Gabriel - - - - - - - - - - - 39

Glos 29 25 - - - - - - - - - -

Guttenberg - - 32 46 51 61 61 58 68 - - 69
Gysi - - - - - 30 24 - 31 - - -

Jung 40 - - - - - - - - - - -

Köhler - 82 - - 85 - - - - - - -

Künast - 40 - 42 - - 40 - 45 - - -

Lafontaine 17 19 18 20 18 16 18 20 23 - - 29

Merkel 66 69 63 64 69 68 71 72 71 - - 70

Münterfering 52 45 49 50 48 41 41 38 42 - - -

Nahles - - - - - - - - - - - 24

Rösler - - - - - - - - - - - 28

Schäuble 43 45 42 36 50 47 48 47 49 - - 51

Schmidt 25 - - - - - - 26 22 - - -

Scholz - 29 29 30 35 26 29 32 - - - -

Schwan - - - - 26 - - - - - - -

Seehofer 38 36 30 34 34 32 33 32 35 - - 32

Steinbrück 52 52 52 57 51 62 49 54 55 - - -

Steinmeier 66 65 65 66 68 63 55 58 58 - - 45

Trittin 29 - 28 - 30 33 - 34 39 - - 44

von der Leyen - - - - - - - 63 60 - - 66

Westerwelle 41 43 44 44 42 45 44 42 47 - - 43

Barack Obama - - - 80 - - - - - - - -
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2009
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
08

Feb 
08

Mrz 
08

Apr 
08

 Mai 
08

Jun 
08

 Jul 
08

Aug 
08

Sep 
08

Okt 
08

Nov 
08

Dez 
08

Beck 43 39 32 24 23 21 18 23 21 - - -

Beckstein - - - 33 28 - - 34 29 24 - -

Gabriel - - - - - - 36 - - - - -

Glos - - - - - - - 35 - - 26 30

Gysi - - - - - 30 24 - - - - -

Huber 27 25 21 22 20 24 21 20 17 13 - -

Jung - 43 - - - - - - - - 36 45

Köhler - - 82 - - 86 - - - - - -

Koch 33 24 18 22 - - - - - - - -

Künast 38 39 44 52 44 48 39 - - 43 42 -

Lafontaine 18 20 22 19 20 22 19 23 19 20 19 24

Merkel 70 66 67 71 68 71 66 67 63 69 71 65

Münterfering - - - - - - - - 62 54 54 54

Nahles - - - - - 24 - - - - - -

Özdemir - - - - - - - - - - - 33

Rüttgers - - - - 35 - - - - - - -

Schäuble 46 39 42 43 41 44 45 47 42 45 46 44

Schavan - - - - - - - - - - - -

Schmidt - - - - - - - - - - - 19

Scholz 31 30 - - 28 - - - - - - -

Seehofer - - - - 45 - - - - 45 41 39

Steinbrück 56 50 50 52 53 54 52 53 45 52 51 57

Steinmeier 70 67 68 67 66 73 67 69 67 68 68 74

Tiefensee - - - - - - - - - - 25 -

Trittin - - - - - - - 29 28 - - -

von Beust - - - 41 - - - - - - - -

Von der Leyen 59 58 60 - - - - - - - - -

Westerwelle 37 36 36 39 37 51 40 43 40 44 42 48

Wieczorek-Zeul - - - - - - - - - - - -

Wulff 40 51 50 - - - - - - - - -

Ypsilanti - - 28 19 - - - - - - - -

Zypries 36 - - - - - - - - - - -
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2008
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
07

Feb 
07

Mrz 
07

Apr 
07

Mai 
07

Jun 
07

Jul 
07

Aug 
07

Sep 
07

Okt 
07

Nov 
07

Dez 
07

Beck 49 45 45 44  - 37 35  -  - 41 44 41

Beckstein  -  -  -  -  -  -  -  -  - 39  -  -

Bütikofer  -  -  -  -  -  -  -  -  - 25  -  -

Gabriel 42 39 41  -  - 46 47 53  -  - 44 42

Glos  - 30 36 32 35 37 39 37  - 37 40  -

Gysi 29  - 25 25  -  -  -  -  -  - 31

Huber  -  -  -  -  -  -  -  -  - 25 23 25

Jung 41  -  -  -  - 38  - 46  -  -  -  -

Kauder  -  -  -  - 23  -  -  -  -  -  -  -

Köhler 82  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

Künast 43 38 35 38 40 40  -  -  -  - 37 39

Lafontaine  - 17  - 21  - 17 20  -  - 22 19 22

Merkel 61 61 60 70 70 69 75 75  - 77 72 66

Müntefering 43  - 41 44 41 41 45 46  - 48 53  -

Roth  -  -  -  -  -  - 33  -  -  -  -  -

Schäuble 51 52 52 54 41  - 50 43  - 43 40 40

Schavan  -  -  -  -  -  -  - 36  -  -  -  -

Scholz  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 22

Schmidt 18 22  -  -  -  -  - 19  -  -  -

Seehofer 50 46 44 45  - 39  - 40  - 45 42 41

Steinbrück 48 47 48 48 53 47 54 60  - 59 54 55

Steinmeier 69 47 56 55 59 64 69 70  - 67 67 66

Stoiber 19 21 25 28 24 25 24  -  -  -  -  -

Struck  -  -  -  - 39  -  -  -  -  -  -  -

Tiefensee  -  -  -  -  -  -  - 41  -  -  -  -

Von der Leyen  -  - 58 62 50 60 59 61  - 59 55 59

Westerwelle 42 35 30 35 31 32 37  -  - 44 33 35

Wieczorek-Zeul  -  -  -  -  -  -  - 37  -  -  -  -

Zypries  -  -  -  -  -  -  - 41  -  -  -  -
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2007
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
06

Feb 
06

Mrz 
06

Apr 
06

Mai 
06

Jun 
06

Jul 
06

Aug 
06

Sep 
06

Okt 
06

Nov 
06

Dez 
06

Merkel 67 80 74 69 72 63 57 56 54 54 47 57

Stoiber 19 19 21 23 25 25 24 24 23 28 23 27

Steinmeier 46 53 56 53 63 56 55 59 65 64 60 64

Jung  -  -  -  -  -  -  - 37 38  - 39 41

Seehofer 46 51 55 50 53 46 51 49 43 47 47  -

Steinbrück 45 51 42 43 49 37 40 35 39 44 40 44

Schmidt  -  - 26 21 23 18 21 16 18 21 18 22

Müntefering 52 59 43 43 48 37 39 35 39 42 35 43

Gysi  -  - 21  - 28  - 30  - 24  - 28  -

Von der Leyen  -  - 37 44 53 45 50 47  -  -  -  -

Lafontaine  - 21  - 18  - 18  - 17  - 20 18 21

Köhler 78  -  -  -  - 78  -  -  -  -  -  -

Schäuble 52 56 54 57 53 52 57 58 63 66 58 56

Westerwelle 37 35 32 32 35 37 39 34 37 46 39 32

Glos 32  - 33 28 36 33 28 27 26  -  - 32
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2006
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
05

Feb 
05

Mrz 
05

Apr 
05

Mai 
05

Jun 
05

Jul 
05 I

Jul 
05 

Jul 
05 

Jul 
05 

Aug 
05 I

Aug 
05 

Sep 
05 I

Okt 
05

Nov 
05

Dez 
05

Merkel 35 38 43 39 40 52 43 40 48 48 45 52 56  -  - 59

Stoiber 39 40 40 41 40 44 39 37 42 42 42 29 33  -  - 15

Kauder  - 15  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

Schröder 47 43 44 36 37 38 42 39 38 43 45 46 50  -  -  -

Schily  -  - 57 50 52 52  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

Eichel 26 22 25  -  - 18  -  -  -  -  - 24 24  -  -  -

Clement 35 30 29 24 27 25 26 29 29 28 30 30 31  -  -  -

Müntefering 39 38 39 34 37 33 30 32 36 38 40 37 41  -  - 55

Gysi  -  -  -  -  -  - 25 24 26 28 26 22 24  -  -  -

Fischer 80 74 59 54 50 56 63 59 60 63 63 65 66  -  -  -

Lafontaine  -  -  -  -  -  - 18 22 21 21 20 14 20  -  -  -

Köhler 66  -  - 71  - 75 72 69 77 74 79  -  -  -  -  -

Westerwelle 27 28 33 27 26 27 25 23 28 30 33 29 33  -  - 40

Stolpe 28  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2005
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? 
Sind Sie mit Ihrer/seiner politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
04

Feb 
04

Mrz 
04

Apr 
04

Mai 
04

Jun 
04

Jul 
04

Aug 
04

Sep 
04

Okt 
04

Nov 
04 

Dez 
04

Merkel 48 44 45 44 40 42 45 48 43 39 40 37

Stoiber 48 46 45 48 41 40 46 42 45 41 39 43

Merz 42  -  -  -  -  -  -  -  - 35  -  -

Schröder 32 27 24 31 31 26 32 30 33 40 41 45

Schily  -  -  - 53 52 51 56 60 57  - 53  -

Eichel 20 22  -  - 23 20 20 19  -  - 53  -

Clement 32 29 35 41 32 28 33 33 34  - 31 37

Müntefering  -  - 36 40 36 34 31  - 33 35 35 44

Schmidt 15 13 9  -  -  - 19 21 21  - 21  -

Fischer 75 76 79 80 78 72 79 76 78 75 76 79

Trittin  -  -  - 37  -  -  - 33  -  -  -  -

Künast  -  -  -  -  -  -  - 50  -  -  -  -

Struck  -  -  - 53 49 50 54  -  - 48 59

Westerwelle 28 29 24 28 22 24 28 31 28 28 31 35

Stolpe 19 15 12  -  -  -  - 18  -  -  -  -

Politikerzufriedenheit 2004
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
03

Feb 
03

Mrz 
03

Apr 
03

Mai 
03

Jun 
03

Jul 
03

Aug 
03

Sep 
03

Okt 
03

Nov 
03

Dez 
03

Merkel 49 63 51 31 39 41 41 40 41 51 46 52

Stoiber 41 49 43 38 45 44 43 39 42 58 52 49

Merz 31 44  -  -  -  -  -  -  - 38 47 45

Schröder 32 29 26 34 31 33 36 40 35 32 25 30

Schily  -  -  - 56  -  -  -  -  -  -  -  -

Eichel 28 30 21 26  -  - 29 27 22 26 18  -

Clement 36 44 35 35 39 36 35 33 33 37 28 30

Müntefering  -  - 26  - 30 31  -  -  -  -  -  -

Schmidt
18 22 19 18 18 18 25 21 23  -  - 22

Fischer 72 83 79 80 84 81 84 80 77 80 75 76
Trittin 36  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -
Struck  -  - 52 49 55  -  -  -  -  -  -  -
Westerwelle 20 32 30 26 32 28 25 25 27 32 26 26
Stolpe  -  -  -  -  -  -  -  - 37 27 25 25
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2003
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
02

Feb 
02

Mrz 
02

Apr 
02

Mai 
02

Jun 
02

Jul 
02

Aug 
02

Sep 
02

Okt 
02

Nov 
02

Dez 
02

Merkel 52 58 52 54 52 52 58 56 57  -  - 69

Stoiber 58 51 44 46 44 42 48 46 47  -  - 51

Merz  - 30  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

Schröder 63 55 50 52 48 56 53 49 64  - 48 32

Schily 60 46 43 53 56 57 57 58 64  - 54

Eichel 51 45 40 44 43 46 42 42 52  - 37 38

Scharping 27  -  -  - 18  -  -  -  -  -  -  -

Riester  -  - 21 28  -  - 24 31  -  -  -

Schmidt  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 23  -

Fischer 83 78 73 80 78 81 78 78 81  - 75 75

Trittin  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 38  -

Künast  - 52 54 56 49 51 49  -  -  - 51  -

Roth 24  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

Westerwelle 51 42 43 49 45 41 44 37 42  -  - 37

Zimmer 15 27 12 15 12 12 11 12 15  -  -  -

Politikerzufriedenheit 2002
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
01

Feb 
01

Mrz 
01

Apr 
01

Mai 
01

Jun 
01

Jul 
01

Aug 
01

Sep 
01

Okt 
01

Nov 
01

Dez 
01

Merkel 54 44 40 45 46 38 42 41 40 42 40 43

Stoiber 47 46 49 48 46 46 52 52 49 55 55 51

Merz 29 27 20 27 26 24 23  -  -  -  -  -

Schröder 62 64 60 64 65 58 60 58 59 72  - 59

Schily  -  -  -  -  - 42  -  -  - 61 55 50

Eichel 47 50 45 52 49 43 52 48 50 41 46 45

Scharping  -  -  -  -  -  -  -  - 34 35 28 27

Riester 32 34 30  - 36  -  -  -  -  -  -  -

Schmidt  -  -  -  -  -  - 26 26 27  -  -  -

Fischer 69 73 67 72 70 70 76 77 78 81  - 80

Trittin  -  - 30 21  -  -  - 30  -  -  -  -

Künast  -  - 50 58 60 53 57 53 54  -  -  -

Roth  -  -  -  -  -  -  -  -  - 23 23 25

Westerwelle 42 40 35 40 43 43 47 43 45 47 43 44

Zimmer 9 10 8 8 13 9 9 10 11 10 13 13
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2001
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de



Jan 
00

Feb 
00

Mrz 
00

Apr 
00

Mai 
00

Jun 
00

Jul 
00

Aug 
00

Sep 
00

Okt 
00

Nov 
00

Dez 
00

Merkel 44 56 62 70 70 65 60 62 59 55 55 51

Stoiber 44 48 44 47 51 47 47 48 45 47 45 47

Merz  -  - 25 25 30 29 26 29 27 26 26 28

Schröder 52 58 59 59 57 56 57 69 64 53 58 61

Eichel 50 53 46 45 50 43 45 57 59 45 47 48

Scharping 58 62  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

Riester  -  -  -  -  -  -  -  -  - 30 30 31

Fischer 71 77 68 72 70 67 66 79 73 68 71 71

Trittin  -  -  - 26  -  - 22  -  -  -  -  -

Künast  -  -  -  -  -  -  - 20  -  -  -  -

Zimmer  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 8 9

Jan 
99

Feb 
99

Mrz 
99

Apr 
99

Mai 
99

Jun 
99

Jul 
99

Aug 
99

Sep 
99

Okt 
99

Nov 
99

Dez 
99

Stoiber 48 50 45 47 54 48 54 50 51 44 47 49

Schröder 53 63 61 50 57 52 52 50 41 36 31  -

Schily 34  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

Scharping  -  -  - 49 62 56  -  - 67 63 60 61

Riester  -  -  -  - 22 22 28 29 25 24 23

Fischer 52 62 64 64 72 69 82 76 78 76 67 70

Trittin  - 26  -  -  -  - 17  -  -  -  -  -

Westerwelle  -  -  -  -  -  -  - 22  -  -  -  -
Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

Politikerzufriedenheit 2000
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Politikerzufriedenheit 1999
Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen 
Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit Ihrer/seiner 
politischen Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger 
zufrieden oder gar nicht zufrieden?

 - sehr zufrieden, zufrieden -

Quelle: Infratest Dimap; Angaben in % der Wahlberechtigten, 
Anteile sehr/ziemlich zufrieden

http://wahlen.kas.dehttp://wahlen.kas.de
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